

市级医院发热门诊运行情况如何？ 日接诊量明显增加 未出现发热门诊滞留

从12月5日我市调整新冠疫情相关防控措施以来，已过去10余天。目前，市级医院发热门诊运行情况如何？12月15日下午，记者走访了宁波市第一医院和宁波市第二医院。

日接诊量已增加1倍-2倍 医院各显手段灵活应对

据了解，目前，两家医院发热门诊的日接诊量较防控措施调整前，已分别增加1倍-2倍不等，但都尚未出现明显的发热门诊滞留情况。

宁波市第一医院感染科副主任钱国清告诉记者，为应对已经出现的接诊量上升以及即将到来的新冠病毒感染就诊高峰，该院发热门诊同时段内开设的诊室已由原先的1间增至3间，并已做好诊室再增加的预案，同时全大内科医护人员已组成备班，可根据发热门诊接诊量的动态变化随时补充到位。此外，发热门诊和急诊均已划分核酸阳性诊疗区和核酸阴性诊疗区，对于就诊时无48小时核酸检测结果的患者会优先检测抗原，根据抗原检测结果分流，尽力确保新冠病毒感染患者和其他疾病患者都能及时就诊。

宁波市第二医院则在扩容场地、建

立人员梯队等基础上，让医护人员都“动起来”。该院副院长郑祺表示，目前医院已经在发热门诊候诊区内都布上了无线网络，为满足快速增长的发热患者就诊需求，除有医生在诊室坐诊外，还能让更多医护人员带着移动电脑走到患者中间，就好比过去医护人员移动查看伤员的“应急模式”。这样一方面可以不浪费患者的等候时间，另一方面也能由医护人员根据院内重症患者筛选流程，更早、更主动地筛选出重症患者，优先诊治。

其他疾病患者不敢来医院拿药 医生提醒：不要因为新冠，耽误更多疾病治疗

“目前医院特别关注的是，在这波冲击中，如何尽可能保证有基础性疾病人群、高龄人群等重点人群得到足够的医疗资源，以及如何尽可能保证其他急性和慢性疾病患者及时有序就诊。”郑祺呼吁广大市民，一定要科学看待新冠



宁波市第二医院发热门诊。

病毒，避免盲目恐慌心理。

他表示，目前，真正由新冠病毒本身引起的重症极少，绝大多数重症都由合并其他疾病引起。尤其是大部分没有基础疾病的年轻人，无需过度担心感染。市民们应尽可能透彻地了解感染后可能出现的症状及尽快恢复的方法，这将有助于增强面对冲击的信心。

钱国清特别提到，最近他还碰到了一些因为害怕感染不敢上医院而耽误其他疾病治疗的患者。比如一位70多岁的女患者，术后脊柱感染，出院后还需要接受2-3个月持续性的抗感染治疗。然而这位患者回家1个月药吃完了，她害怕到医院配药会感染新冠病毒，又不想麻烦子女，结果擅自停药长达半月。直到病情再次加重，她才联系钱国清，目前需要重新入院。

“这样一来，前面的抗感染治疗全白费了，听了真的又痛心又生气。”钱国清说，“我们不只有新冠病毒肺炎这一种病，不要因为一种病，耽误其他更多疾病的治疗，尤其是肿瘤患者。”

发热门诊前半夜压力大 医生呼吁：尽量不要“死撑”到晚上才去医院

钱国清还呼吁大家注意以下3点，来帮助分散医院急诊和发热门诊接诊压力：

1. 尽量不要白天熬晚上看。国家卫生健康委已明确，新冠病毒感染后，轻症可居家治疗，但如出现重症情况，应到医院治疗。但患者常有白天发病后想要再熬熬看，晚上熬不住了才紧急前往医院急诊或发热门诊的情况。这造成目前医院急诊和发热门诊前半夜接诊压力较大。建议大家如出现需要就医的五类情况，尽量在白天及时前往。

2. 尽量不要为了配药而去急诊和发热门诊。不少长期用药的患者由于白天工作、药物储备不足等原因，常常晚上紧急到急诊和发热门诊，要求配药。这也增加了急诊和发热门诊的接诊压力，可能耽误急危重症患者的救治。建议需要长期用药的患者，比如高血压、糖尿病、精神疾病等，应提前保证至少一周的药物储备。

3. 充分利用各级发热门诊和发热门诊。目前，全市共有54家发热门诊和142家发热诊室（数量还在增加中），为有发热等症状的患者提供诊疗服务。建议有就诊需求的发热市民，也可充分利用社区卫生服务中心、乡镇卫生院的发热诊室以及所有二级医院发热门诊。

记者 徐露清
通讯员 陈静娜 谢瑜硕 文/摄

“共富浙江”主题 即开型体育彩票 首发上市

同日正式启动
“未来乡村·体彩运动+”
青少年公益活动



“共富浙江”主题即开型体育彩票共设6款系列，首款系列是“绿水青山篇”，以我省山区26县中10处山水风景为背景。



启动仪式现场



捐赠仪式现场

12月15日下午，“共富浙江”主题即开型体育彩票首发上市暨体育公益项目启动仪式在浙江广播电视集团800演播厅隆重举办。

据了解，“共富浙江”主题即开型体育彩票共设6款系列，首款系列是“绿水青山篇”，以我省山区26县中10处山水风景为背景，包括杭州淳安千岛湖、温州平阳南麂岛、温州永嘉楠溪江、湖州德清莫干山、金华兰溪诸葛八卦村、衢州江山江郎山、台州仙居神仙居、丽水庆元百山祖、丽水云和梯田、舟山嵊泗花鸟岛，每张面值10元。后续，“共富浙江”主题即开型体育彩票还将推出“非遗传承篇”“赛事助力篇”“韵味古镇篇”“场馆蝶变篇”“奥运冠军篇”。诠释“绿水青山就是金山银山”的绿色发展理念，是中国体育彩票用实际行动支持浙江共同富裕示范区建设，助力山区26县高质量发展的重要举措。

值得关注的是，在此次活动的启动仪式上，10个票面所在地相关负责人还特意带来了当地象征着“共富”的希望之水，浙江的青山绿水在现场千流汇聚，生动诠释着“绿水青山就是金山银山”的绿色发展理念，预示着各方携手同心开展“共富浙江”系列活动的美好未来。

“未来乡村·体彩运动+”公益项目也在当天同步启动，首批将受助三个未来乡村分别是丽水青田方山乡龙现村、杭州淳安富文乡富文村、衢州柯城沟溪乡余东村。每个未来乡村获得浙江省体育彩票管理中心、浙江省青少年发展基金会、浙江省光伏产业技术创新战略联盟共同捐赠的价值40万元的青少年运动器材和太阳能光伏产品等物品。

丽水市足球篮球特色学校运动器材捐赠仪式同时启动，浙江省体育基金会、浙江省体育彩票管理中心联

合北京博思致远文化传媒有限公司定向支持丽水市足球篮球特色学校，为丽水市的足球、篮球特色学校共同捐赠10000个足球、10000个篮球和10000根跳绳。

作为浙江体育事业和体育产业的重要组成部分的浙江体彩自1992年发行以来，依托浙江经济社会发展的良好环境，各项工作取得长足进步。截至2022年12月14日，今年销售已突破198亿元，位列全国第三；发行至今累计筹集体彩公益金507亿元，为体育事业和全国社会保障基金、教育助学、扶贫、乡村振兴等社会公益事业提供了重要的资金支持。

国家体育总局体育彩票管理中心党委书记、主任张弛发来贺信，由浙江省体育局党组成员、副局长李华代为宣读，浙江省体育局党组书记、局长郑瑶出席了本次活动并发表讲话。

记者 林伟